

毛泽东特许贺炳炎不用敬礼

1913年,贺炳炎出生于湖北省松滋市。贺炳炎自幼体魄健壮,喜欢舞刀弄枪。1929年,贺炳炎参加红军,同年加入中国共产党。在部队,贺炳炎一没仗打就手痒,只好用木质大刀与战友“对练”,常常把许多战士“练”得鼻青脸肿,跑到湘鄂西红军总指挥贺龙面前告状,气得贺老总经常拿起自己的烟斗“敲打”爱将脑袋:“你这个家伙,刀法是越来越好,仗是越来越能打,但是脑袋是越来越经打,而且也是越来越调皮!”

1932年,十余万国民党军向湘鄂西苏区压来,形势万分紧急。一次,敌人偷袭湘鄂西中央分局机关,贺龙命令军校学员投入战斗。当时,在校受训的贺炳炎,抄起一把大刀杀入敌群,一连砍翻几个敌人,夺枪杀敌,此举一下轰动军校。

“大肃反”时期,贺炳炎成了肃反对象,被关押了起来。在一

当贺炳炎见到毛主席举手敬礼时,毛主席用右手紧紧握住他的左手亲切地说:“贺炳炎同志,你是独臂将军嘛!今后你就免掉这份礼吧。中国从古到今,有几个独臂将军?旧时代是没有的,只有我们红军部队才能培育出这样独特的人才!”



图中左一为贺炳炎

次战斗中,因前方作战不利,指挥部只好又把贺炳炎放了出来。贺炳炎眼见局势危急,也顾不了那么多,直接抄着大刀就冲上战场,多处受伤仍坚持战斗,直至局势转危为安。事后,贺龙怒斥肃反人员:“如果真是反革命,贺炳炎会这样不要命地打仗吗?会这样提着脑袋冲锋陷阵吗?有

这样不怕死的反革命吗?”说得那肃反人员哑口无言。

1935年12月,红五师师长贺炳炎率部随红二、六军团长征途中,右臂不幸被炸,血肉模糊,骨头全碎了,军医只能为他做截肢手术。在手术器械和药品都短缺的情况下,贺炳炎竟不用麻药,咬着一条毛巾完成了整个手术。

军医感叹:“关云长刮骨疗伤尚不过如此!贺将军真乃神将也!”手术前后共用了2小时16分钟,而贺炳炎见到贺龙后的第一句话却是:“老总,我的胳膊没了一只,但是我的心还在,我一定要继续坚持下去,继续跟老蒋干!”

1937年10月,任八路军120师716团团长的贺炳炎率部在雁门关伏击日寇。最后,贺炳炎部歼灭日寇500余人,打破了“日军不可战胜”的神话,海内外报纸称之为“雁门关大捷”。当时,国民政府通电嘉奖,并将此役载入了八路军英勇抗战的光荣史册。

当贺炳炎见到毛主席举手敬礼时,毛主席用右手紧紧握住他的左手亲切地说:“贺炳炎同志,你是独臂将军嘛!今后你就免掉这份礼吧。中国从古到今,有几个独臂将军?旧时代是没有的,只有我们红军部队才能培育出这样独特的人才!”

据《人民文摘》

中苏珍宝岛战役前的大棒交锋

1969年3月,中苏曾经爆发过一次短促的珍宝岛冲突,中国不仅消灭了侵略中国领土的苏军,还缴获了一辆坦克。其实在这起冲突之前,还有多次冷兵器的较量。

中苏矛盾源自中苏关系交恶。尤其勃列日涅夫上台之后,苏联经济开始好转,甚至在某些方面有超过美国的势头。这让苏联人有了底气,开始侵犯我们的珍宝岛。但苏联也没有明火执仗,只是骚扰中国的渔民,不许渔民登岛。

因为语言不通,大家吵吵不出个所以然来,就动起了手。苏联人善用棒子,还把中国士兵的枪抢了去。毛主席得知消息后指示,既然苏联不开枪,我们也不开枪,但不能让他白打我们的士兵,他们拿棒子,我们也可以拿棒子打回去嘛。

得到命令后,士兵便开始动起了脑筋。他们说秀水集训地有很多身材高大,四脚粗壮的兵,来自全国各地体育队、武术队,还有从内蒙古来的摔跤运动员、柔道员、举重运动员。就找到他们,还对他们进行了军事化训练。训练好了之后,就到珍宝岛去巡逻。

刚上岛,就跟苏联的棒子队遇上了。这伙人一见中国士兵来了,嘴里哇哇叫着冲了上来。中国士兵自是先主张权利,表示这是我们的领土,但语言不通,说了也是白说。双方很快打了起来。这一架打下来,中国兵大获全胜,苏联从此心服口服,再也不敢拿着大棒子来欺负人了。除此之外,这一次打架还缴获了一些枪支,但发现里面没有子弹。由此中央得出结论,苏联人也不想再在边境搞大。于是,毛主席亲自批准,周恩来坐镇,沈阳军区司令员陈锡联组织,进行了精心的准备,调了一些有作战经验的优秀战士,打了这场珍宝岛战,收回了珍宝岛。

据中华网

“菜刀队”拦截车队促邓小平拍板严打

□陶盈

1983年2月8日,邓小平在无锡视察工作时,接见了在无锡疗养的中顾委委员江渭清及省、市负责人。江渭清向邓小平汇报说:“现在经济发展,政治稳定,但社会治安情况很不好。这样下去不得了。这件事情,只有你老人家下决心才行。”江渭清建议道:“调查研究,半年准备,打几个战役,一个战役打几仗,该抓的抓,该杀的杀,还有的押送边疆改造。犯罪分子最怕杀头,还有怕吊销户口发配边疆。”

几个月后,内蒙古自治区呼伦贝尔就发生了震动全国的“六一六”案件。而唐山的“菜刀队”更是凶残嚣张,甚至拦截了邓小平去北戴河的车队,才使邓下决心严打。

刘复之从司法部调任公安部任部长后,针对当时极为严峻的治安形势,亲自起草了一份名为《关于发挥专政职能改善公安装备》的报告,并于7月送报中央。邓小平在两天内看完了这份报告,1983年7月17日上午9时,

他召集刘复之和彭真来到自己在北戴河的疗养住所。

邓小平身着草绿色军便服,手里拿着由刘复之起草的、两天前上交的报告。几句寒暄之后,批评说:“这样四平八稳,解决不了问题嘛。”停了一会儿,他接着说:“为什么不可以组织一次、两次、三次严厉打击刑事犯罪活动的战役?每个大中城市,都要在三年内组织几次战役。比如说北京,流氓犯罪集团到底有多少,有哪些人,是不难搞清楚。”“那些犯罪分子在看风向,如果还是软弱无力处理不严,坏人的气势还会长上来。”他打着手势,“对严重刑事犯罪分子,必须坚决逮捕、判刑,组织劳动改造,给予严厉的法律制裁。必须依法杀一批,有些要长期关起来。还要不断地打击,冒出一批抓一批。不然的话,犯罪的人无所畏惧,10年20年也解决不了问题。”对于如此严厉的打击可能引起的社会争议,邓小平早有预料,“现在是非常状态,必须依法从重从快集中打击,严才能治住。搞得不疼不痒,不得人心。”彭真表示支持邓小平的意见。

周恩来一通“怒斥”救下廖承志

廖承志于1928年8月在中国革命陷入低潮时加入中国共产党。长征途中,廖承志因反对张国焘另立中央,被加上“特务”的罪名,开除党籍,在保卫局的监视下戴着手铐行军。1936年9月,红二、四方面军到达黄河边,时任中央军委副主席的周恩来下部队,发现廖承志被人看押着正低头慢慢地走,很快意识到他的处境不妙,当时也不便多说什么,只是当着押送人员的面,紧紧地握了一下廖承志的手,然后上马走了。

晚上,周恩来派通讯员把廖承志叫到司令部。屋里坐满了人,有张国焘,还有红四方面军领导,也有中央派到红四方面军的朱德、刘伯承等,他们都严肃地坐在那里。在这之前,廖承志已经听说

张国焘下达了对他执行枪决的命令,心想,是不是执行死刑前再审讯一次?但他看见有周恩来在场,不知怎地心里反倒踏实了。

张国焘当然知道廖廖两家的亲密关系。不过,他还是明知故问周恩来:“你们俩早就认识吗?”周恩来没有直接回答他,佯装声色俱厉地问廖承志:“廖承志,你认识了错误没有?”周恩来在这里没有像以前那样唤他承志。他刚想为自己申辩几句,可是看见朱德朝他微微摆了一下手,马上意识到这可能是周恩来的计策,就老老实实回答说:“认识了。”周恩来又问:“认识深刻不深刻?”廖承志回答:“深刻。”周恩来接着问:“不改?”廖承志回答:“改——!”廖承志好像是家长面前的孩子,

章士钊营救李大钊

章士钊和李大钊政治观念迥异,思想上分属不同阵营,但两人私人关系很密切。1914年,章士钊在东京创刊《甲寅》杂志,李大钊也在东京,向《甲寅》投稿,署名“守常”(李大钊号守常)。文章刊出时,两人还没有见过面。后来会面,章士钊很亲切地问:“你向《甲寅》投稿,为什么不署本名而用号?”李大钊微笑着回答:“先生名钊,我何敢名钊!”

1927年春,张作霖的军阀政府逮捕了李大钊。为了营救他,章士钊四处奔走,多方设法,重托和张作霖有私谊的潘复向张说情,称李大钊“学识渊博,国士无双”,请求爱惜人才,早日释放。张作霖答应考虑开释。张宗昌知道了,密令宪兵司令王琦将李大钊等二十位同志执行绞决。李大钊就义以后,章士钊十分悲恸,却不便露面办理后事。他让夫人吴弱男筹集巨款,购买棺木寻找庙宇存放,并对李夫人和烈士的子女,加以抚慰,筹措生活费用。

据中国共产党新闻网

● 党史

新中国颁布的正式宪法有四部

壹 临时宪法

《中国人民政治协商会议共同纲领——一九四九年》,也称《共同纲领》,或称临时宪法。1949年9月29日,中国人民政治协商会议第一届全体会议选举了中央人民政府委员会,宣告了中华人民共和国的成立,并且通过了起临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》。1949年颁布的《中国人民政治协商会议共同纲领》,虽不是真正意义上的宪法,却为宪法的订立奠定了基础。

贰 第一部正式宪法

《中华人民共和国宪法——一九五四年》,也称五四宪法。第一部《中华人民共和国宪法》于1954年9月20日在第一届全国人民代表大会第一次会议上通过,共4章106条,被称为五四宪法。

五四宪法是一部较为完善的宪法。这是中华人民共和国的第一部宪法,是在对建国前夕由全国政协制定的起临时宪法作用的《共同纲领》进行修改的基础上制定的。

叁 第二部正式宪法

《中华人民共和国宪法——一九七五年》,也称七五宪法。

第二部《中华人民共和国宪法》于1975年1月17日在第四届全国人民代表大会第一次会议上通过,共30条。当时仍处于文化大革命时期,所以带有比较浓重的文革色彩。是一部有严重缺点、错误的宪法。

肆 第三部正式宪法

《中华人民共和国宪法——一九七八年》,也称七八宪法。第三部《中华人民共和国宪法》于1978年3月5日在第五届全国人民代表大会第一次会议上通过,共4章60条。

伍 第四部正式宪法

《中华人民共和国宪法——一九八二年》,也称八二宪法,是我国当前现行宪法,并经过了四次修正。1982年12月4日,中华人民共和国第四部宪法在第五届全国人大第五次会议上正式通过并颁布。宪法是国家的根本大法,是治国安邦的总章程,所以将宪法实施日定为“宪法日”。

根据1988年4月12日第七届全国人民代表大会第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》,1993年3月29日第八届全国人民代表大会第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》,1999年3月15日第九届全国人民代表大会第二次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》和2004年3月14日第十届全国人民代表大会第二次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》进行了修正。

据《山东人大工作》

据《世纪风采》